



Η **Τίνα (Κωνσταντίνα) Ορφανίδου** είναι κάτοχος μεταδιδακτορικού τίτλου σπουδών στην "Έρευνα σε Τεχνολογία Αισθητήρων", από το Τμήμα Μηχανικών Μεταλλείων και Μεταλλουργών του ΕΜΠ, Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών στη Βιοφυσική και στα Συστήματα Μετρήσεων, από το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, και πτυχιούχος Φυσικής του ιδίου Πανεπιστημίου. Εργάστηκε ως Επιστημονική Συνεργάτης στο ΤΕΙ Χαλκίδας, ενώ συμμετείχε και σε σειρά ερευνητικών δραστηριοτήτων άλλων φορέων. Έχει συνεργαστεί με Ακαδημαϊκά Ιδρύματα και είναι υπεύθυνη συντονισμού και παρακολούθησης του προγράμματος συνεργασίας για την επιβλεψη πτυχιακών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος της Διοίκησης Υπηρεσιών του ΟΠΑ με μέλη του ΣΕΣΜΑ. Διαθέτει μακρόχρονη εμπειρία σε θέματα Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, στο Σχεδιασμό, τη Διαχείριση και την Αξιολόγηση Προγραμμάτων και Έργων.



Η **Πέννυ (Πηνελόπη) Στραπατσάκη** είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος (MSc) στις Ευρωπαϊκές και Διεθνείς Πολιτικές από το Πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου. Διαθέτει πολυετή επαγγελματική πείρα στην υλοποίηση και διαχείριση έργων τεχνικής βοήθειας για διεθνείς οργανισμούς (ΕΕ, Παγκόσμια Τράπεζα, UNDP) στον τομέα της διοικητικής μεταρρύθμισης, ιδίως όσον αφορά τη θεσμική αναδιοργάνωση και τον στρατηγικό σχεδιασμό. Εργάζεται επίσης ως εμπειρογνώμονας σε έργα αξιολόγησης επιχειρησιακών και τομεακών προγραμμάτων. Διαθέτει άριστη γνώση των πολιτικών και των χρηματοδοτικών μέσων της ΕΕ και έχει πλήρη γνώση των σχετικών κανονισμών.



Ο **Γιάννης Μαστρογεωργίου** είναι Ειδικός Γραμματέας Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού στην Προεδρία της Κυβέρνησης. Έχει διατελέσει Γενικός Γραμματέας Επικοινωνίας και Ενθέρωσης, Διευθυντής του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής, Διευθυντής του think tank «ΔΙΚΤΥΟ», και Διευθυντής Επικοινωνίας - Ειδικός Σύμβουλος Υπουργών. Προέρχεται από το χώρο της διαφήμισης και της πολιτικής επικοινωνίας, με σπουδές σε Ιστορία, Διεθνείς Σχέσεις, Ευρωπαϊκή Πολιτική Οικονομία και Ευρωπαϊκό Δίκαιο. Υπήρξε Marshall Memorial Fellow στο German Marshall Fund of the United States. Είναι υποψήφιος Διδάκτορας του Τμήματος Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης του Πανεπιστημίου Αθηνών.



Η **Jaana Tapanainen-Thiess** είναι Γενική Γραμματέας της Κυβερνητικής Έκθεσης για το Μέλλον και της Κυβερνητικής Ομάδας Προοπτικής Διερεύνησης στο Γραφείο του Πρωθυπουργού της Φινλανδίας και των Σέρρα της Φινλανδίας στο δίκτυο προοπτικής διερεύνησης σε επίπεδο ΕΕ, και πρώην σύμβουλος στο γραφείο του πρωθυπουργού των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων. Αναπτύσσει συνεχείς διαδικασίες στρατηγικής πρόβλεψης στην κυβέρνηση για να υποστηρίξει τη λήψη αποφάσεων και να ενισχύσει το διακυβερνητικό έργο προοπτικής διερεύνησης. Έχει ηγηθεί των εργασιών ανάπτυξης σεναρίων για την Κυβερνητική Έκθεση για το Μέλλον «Φινλανδία για τις μελλοντικές γενιές» σε συνεργασία με τα 12 υπουργεία της χώρας. Στο πλαίσιο εκπόνησης της Έκθεσης, οργανώθηκαν 50 συναντήσεις δομημένου διαλόγου με πολίτες σε διάφορες περιοχές της Φινλανδίας, ενώ το δεύτερο μέρος της Έκθεσης επικεντρώνεται στις μελλοντικές γενιές και στην ενσωμάτωση της προοπτικής διερεύνησης στη νομοθετική διαδικασία. Είναι μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Μελέτης για το Μέλλον και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Φινλανδικής Εταιρείας, ενός οργανισμού ενδιαφέροντος, εμπειρογνομόνων και υπηρεσιών για Φινλανδούς ομογενείς. Καταγόμενη από τη Φινλανδία, έχει ζήσει στο εξωτερικό για περισσότερα από 25 χρόνια.



Η **Δήμητρα Γ. Ιωάννου** είναι Κοινωνιολόγος-Χωροτάκτης, Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Επιστημών του Στρασβούργου. Διαθέτει πολυετή εμπειρία ως σύμβουλος-εμπειρογνώμων σε δράσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την υποστήριξη χωρών και φορέων του δημοσίου τομέα για την επίτευξη υψηλών επιδόσεων και τη διαμόρφωση δημόσιων πολιτικών και στρατηγικών πλαισίων ανάπτυξης. Από το 2016 είναι συντονίστρια των έργων τεχνικής υποστήριξης που παρέχεται από την Expertise France στην Ελλάδα. Έχει πραγματοποιήσει πλήθος αξιολογήσεων στους τομείς της μεταρρύθμισης της δημόσιας διοίκησης, της απασχόλησης και της ανταγωνιστικότητας, στην Ελλάδα και σε πολλές χώρες του εξωτερικού. Είναι ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης, της οποίας διετέλεσε πρόεδρος κατά την περίοδο 2014-2020.



Ο **Baptiste Petitjean** είναι ανώτερος σύμβουλος της Υπατης Επιτροπής Σχεδιασμού ("Haut-commissariat au Plan"), με επικεφαλής τον François Bayrou, από τον Νοέμβριο του 2020. Πιο συγκεκριμένα, είναι υπεύθυνος για την παρακολούθηση θεμάτων που σχετίζονται με το πρόγραμμα ανάκαμψης της παραγωγής και του εξωτερικού εμπορίου (με έμφαση στη βιομηχανία, τη γεωργία και την ενέργεια). Από το 2010 έως το 2020, ήταν επικεφαλής του Fondation Res Publica, ένα think tank που ιδρύθηκε από τον Jean-Pierre Chevènement και αναγνωρίστηκε ως «δημόσια ωφέλεια» το 2005.



Ο **Παναγιώτης Ε. Πετράκης** είναι Ομότιμος Καθηγητής στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Διατελεί ως επικεφαλής επιστημονικός υπεύθυνος του Προγράμματος Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης του Κέντρου Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Επιπλέον, έχει διατελέσει μέλος ΔΣ επιστημονικών επιτροπών στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Έχει πολυάριθμες δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά υψηλού κύρους και είναι συγγραφέας μελετών και εγχειριδίων (foresight, οικονομική ανάπτυξη, επιχειρηματικότητα, πολιτισμικό υπόβαθρο, συμπεριφορές).



Ο **Κωνσταντίνος Α. Κωνσταντόπουλος** είναι Δικηγόρος με εμπειρία στην συμβουλευτική δικηγορία σε θέματα χωροταξίας, περιβάλλοντος και κλιματικής αλλαγής. Είναι ειδικός σύμβουλος σε θέματα Κλιματικής Κρίσης του Υπουργού Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης και έχει διατελέσει συνεργάτης του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Στόχος του είναι να συνδράμει στη καλύτερη διακυβέρνηση και αποτελεσματική διαχείριση του φυσικού και αστικού περιβάλλοντος για τον μετριασμό και την προσαρμογή στην κλιματική κρίση, μέσα από το να συνδυάζει γνωστικά τη νομική του κατάρτιση με εφαρμοσμένα αντικείμενα. Τα επιστημονικά του ενδιαφέροντα εστιάζουν στην ανάδραση μεταξύ του θεματοθετημένου στρατηγικού σχεδιασμού και της εφαρμογής/ υλοποίησης, παρακολουθώντας την μεταπτυχιακή ειδικευση «Κλιματική Κρίση, Διαχείριση Περιβάλλοντος και Διακυβέρνηση».

Ο **Αλέξανδρος Δημητρακόπουλος** εντάχθηκε στη διπλωματική υπηρεσία το 1997. Έχει υπηρετήσει στο Λονδίνο, στην Κωνσταντινούπολη, στη Βιέννη, και στο ΝΑΤΟ, πρώτα ως Σύμβουλος στην Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδος, και μετέπειτα στη Μονάδα Σχεδιασμού Πολιτικής του Γραφείου του Γενικού Γραμματέα και στη Διεύθυνση Αμυντικής Πολιτικής και Σχεδιασμού του Διεθνούς Επιτελείου. Σήμερα είναι Διευθυντής Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και διευθύνει παράλληλα το Κέντρο Σχεδιασμού Εξωτερικής Πολιτικής του Υπουργείου Εξωτερικών. Είναι κάτοχος πτυχιού Διεθνών Σχέσεων (Πανεπιστήμιο Γενεύης) και μεταπτυχιακού διπλώματος (Κολέγιο της Ευρώπης - Bruges).



Ο **Κωνσταντίνος Στεφάνου** (BA MA MPhil PhD) είναι από το 2016 ο Διευθυντής του Sir William Dale Centre for Legislative Studies και Διευθυντής διδασκόμενων προγραμμάτων στο Institute of Advanced Legal Studies, του Πανεπιστημίου του Λονδίνου. Ειδικεύεται σε θέματα νομοτεχνικής, δημόσιας πολιτικής, συγκριτικής νομοτεχνικής αλλά και σε θέματα ευρωπαϊκού ποινικού δικαίου. Είχε το πρώτο Jean Monnet Course στο Ηνωμένο Βασίλειο στην Θεωρία Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης και στη «νομοθεσία σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό δίκαιο» (Legislating for EU Membership and Accession). Επιμελείται (chief editor) του περιοδικού Statute Law Review, και συμμετέχει στην ομάδα επιμέλειας του IALS Student Law Review.



Ο **Ιωάννης Θ. Τσάνης** είναι Οικονομολόγος, και εργάζεται από το 2004 στα Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα. Το 2011 διορίστηκε Προϊστάμενος του Τμήματος Οικονομικών Υποθέσεων στο ΤΕΙ Ιονίων Νήσων και το 2017 ανέλαβε τη θέση του Διευθυντή Μονάδας Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης (ΜΟΔΥ). Το 2020 μετατάχθηκε στο Ιδιαίτερο Γραφείο του Αναπληρωτή Υπουργού Μεταστάσεις & Ασύλου ως Ειδικός Σύμβουλος σε θέματα απορρόφησης πόρων Συγχρηματοδοτούμενων Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. Το 2022 αποσπάστηκε στο Ιδιαίτερο Γραφείο του Υπουργού Τουρισμού ως Ειδικός Σύμβουλος σε θέματα Συγχρηματοδοτούμενων Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. Από τον Ιούνιο του 2023 εργάζεται στο Ιδιαίτερο Γραφείο του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ως Ειδικός Σύμβουλος.



Ο **Μανώλης Χρυσάκης** είναι Χημικός Μηχανικός (Msc) και Οικονομολόγος (Phd, Msc), Διευθυντής Ερευνών στο Ινστιτούτο Κοινωνικών Ερευνών του ΕΚΚΕ. Από το 1997 έως σήμερα είναι διδάσκων-επιστημονικός συνεργάτης του Τ.Ε.Ι. Αθηνών και του Πανεπιστημίου Πατρών. Έχει εκπονήσει πλήθος μελετών και αξιολογήσεων για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Υπουργεία, Οργανισμούς και φορείς του Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα, μεταξύ άλλων σε θέματα Προώθησης της Απασχόλησης και της Επιχειρηματικότητας στον τομέα της Κοινωνικής Οικονομίας.

# ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

## 6ο ΕΤΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

**9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023**  
ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ  
ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΥ & ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΥ  
ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  
ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ

**ΕΕΑ  
HES**

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  
HELLENIC EVALUATION SOCIETY**

[www.hellenicevaluation.org](http://www.hellenicevaluation.org)



Η Ελληνική Εταιρεία Αξιολόγησης (ΕΕΑ) επέλεξε να εστιάσει τη θεματολογία του **6ου ετήσιου συνεδρίου** σε ζητήματα μακροπρόθεσμου σχεδιασμού, και του ρόλου της αξιολόγησης στο πλαίσιο προσεγγίσεων στρατηγικής διερεύνησης προοπτικών (strategic foresight).

Η κλιματική αλλαγή, ο επιταχυνόμενος τεχνολογικός και ψηφιακός μετασχηματισμός, τα παγκόσμια δίκτυα, και άλλες παγκόσμιες τάσεις, θα σηματοδοτήσουν βαθιές αλλαγές οι οποίες θα διαμορφώσουν το μέλλον των κοινωνιών μας στις επόμενες δεκαετίες. Αυτές οι αποκαλούμενες μεγάτες, και η σημασία που τους αποδίδεται από τις κυβερνήσεις και τους διεθνείς οργανισμούς, ενισχύουν τον προβληματισμό της κοινότητας των αξιολογητών σχετικά με τη συλλογή και επεξεργασία όλων των κατάλληλων δεδομένων για την ανάπτυξη προορατικών αξιολογήσεων και την τροφοδότηση των υπευθύνων χάραξης πολιτικής με αντικειμενικά ευρήματα. Κοιτάζοντας προς το μέλλον, και λαμβάνοντας υπόψη την ταχύτητα ανάπτυξης των μετασχηματιστικών τάσεων, η αξιολόγηση οφείλει να προσαρμόσει τις μεθόδους και τα εργαλεία που χρησιμοποιεί για την εκ των προτέρων εκτίμηση επιπτώσεων και την εκ των υστέρων αξιολόγηση, και να εντάξει νέες προσεγγίσεις στη θεωρία της αλλαγής, εξετάζοντας τις μεθόδους και τα εργαλεία του μακροπρόθεσμου σχεδιασμού, και ενσωματώνοντάς τα στις αξιολογήσεις.

Ο μακροπρόθεσμος στρατηγικός σχεδιασμός, εφαρμόζοντας μεθόδους προοπτικής διερεύνησης (foresight), επεξεργάζεται εναλλακτικά σενάρια για το μέλλον, με σκοπό την κατάλληλη προετοιμασία για την αντιμετώπιση προκλήσεων, κινδύνων ή ευκαιριών. Με έμφαση στην προσαρμοστικότητα και την βιώσιμη ανάπτυξη, συμβάλλει στη χάραξη πολιτικών και τη λήψη στρατηγικών αποφάσεων σε διάφορους τομείς που ενισχύουν την ανθεκτικότητα.

Η αξιολόγηση υιοθετεί με τη σειρά της μια πιο σύνθετη και μακροπρόθεσμη προοπτική για την ανάλυση πολλαπλών κρίσεων και προκλήσεων, επαναξετάζοντας τα κριτήρια αξιολόγησης, τα εργαλεία και τις μεθόδους που διαθέτει, και επενδύοντας σε ολιστικές και καινοτόμους προσεγγίσεις για την θεωρία της αλλαγής.

**Στόχος** του 6ου ετήσιου συνεδρίου της ΕΕΑ είναι η **προώθηση του δημοσίου διαλόγου για την ενσωμάτωση των μεθόδων και διαδικασιών του μακροπρόθεσμου στρατηγικού σχεδιασμού στην ανάλυση και αξιολόγηση πολιτικών**, σε ένα σύνθετο περιβάλλον πολλαπλών κρίσεων και προκλήσεων, όπου το κέντρο βάρους της αξιολόγησης έχει ήδη μετατοπιστεί από τη μελέτη αναμενόμενων ή προβλέψιμων επιπτώσεων, στην ανάλυση πολλαπλών σεναρίων για το μέλλον, και την ανάπτυξη σπονδυλωτών και ευέλικτων μοντέλων της θεωρίας της αλλαγής.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Στο πλαίσιο του 6ου ετήσιου συνεδρίου, η Ελληνική Εταιρεία Αξιολόγησης θα ανακοινώσει τα αποτελέσματα του διαγωνισμού

### Καλές Πρακτικές στην Αξιολόγηση: 5es Διακρίσεις της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης

Οι διακρίσεις θα απονεμηθούν σε επιλεγμένες εργασίες αξιολόγησης, οι οποίες αναδείχθηκαν μέσω του διαγωνισμού, στις ακόλουθες κατηγορίες:

**1η Κατηγορία:**  
“Νέος Αξιολογητής / Young Emerging Evaluator 2023”

**2η Κατηγορία:**  
“Καλύτερα Εφαρμοζόμενη Ολοκληρωμένη Μεθοδολογία Αξιολόγησης”

**3η Κατηγορία:**  
“Βέλτιστη Αξιοποίηση Προτεινόμενων Συμπερασμάτων Αξιολόγησης”

Η ΕΕΑ ενθαρρύνει όλους τους αποδέκτες των διακρίσεων, καθώς και τους θέτοντες υποψηφιότητα, να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο στην προώθηση της αριστείας στην αξιολόγηση. Οι παραλήπτες των διακρίσεων θα κληθούν να εξετάσουν τρόπους με τους οποίους οι γνώσεις και η εμπειρία τους μπορούν να αξιοποιηθούν και σε άλλους τομείς ή από άλλους φορείς.

Η συμμετοχή στο 6ο ετήσιο συνέδριο της ΕΕΑ είναι δωρεάν και υπάρχει δυνατότητα διαδικτυακής παρακολούθησης. Το συνέδριο θα διεξαχθεί στα ελληνικά.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

▶ **10:00-10:30**

**ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ - ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΣΥΝΔΕΣΗ**

▶ **10:30-10:45**

**ΕΝΑΡΞΗ - ΚΑΛΟΣΩΡΙΣΜΑ**

**Τίνα Ορφανίδου** Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης

▶ **10:45-11:15**

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ**

**Γιάννης Μαστρογεωργίου** Ειδικός Γραμματέας Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού, Προεδρία της Ελληνικής Κυβέρνησης

▶ **11:15-12:00**

**1Η ΕΝΟΤΗΤΑ**

**ΕΝΣΩΜΑΤΩΝΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ**

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ: Δήμητρα Ιωάννου** Ιδρυτικό μέλος και πρώην Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης

**ΟΜΙΛΗΤΕΣ**

**Παναγιώτης Πετράκης** Ομ. Καθηγητής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών | Ελλάδα: Προς μία θεσμική θεμελίωση του Στρατηγικού Μακροχρόνιου Σχεδιασμού για την Ελλάδα του 2035

**Αλέξανδρος Δημητρακόπουλος** Πληρεξούσιος Υπουργός Β' - Διευθυντής Διεύθυνσης Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και του Κέντρου Σχεδιασμού Εξωτερικής Πολιτικής, Υπουργείο Εξωτερικών | Ενσωματώνοντας τον μακροχρόνιο σχεδιασμό στο Υπουργείο Εξωτερικών: προκλήσεις και προοπτικές

**Ιωάννης Τσάνης** Ειδικός Σύμβουλος Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας | Πολιτική Προστασία: Οι προκλήσεις του σήμερα, τα σενάρια του αύριο - Μεθοδολογίες αντιμετώπισης καταστροφών

▶ **12:00-12:15**

**ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ**

▶ **12:15-13:15**

**2Η ΕΝΟΤΗΤΑ**

**ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΩΝ**

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ: Πέννυ Στραπατσάκη** Μέλος ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης

**ΟΜΙΛΗΤΕΣ**

**Jaana Tapanainen-Thiess** Γενική Γραμματέας, Κυβερνητική Ομάδα Προοπτικής Διερεύνησης, Γραφείο Πρωθυπουργού, Φινλανδία

**Baptiste Petitjean** Σύμβουλος στην Ύπατη Επιτροπή Σχεδιασμού, Υπηρεσία απευθείας υπαγόμενη στην Πρωθυπουργό, Γαλλία | "Το βλέμμα στο μέλλον είναι το πρώτο βήμα προς τη δράση" (στο Le Plan ou l'anti-hasard, 1965)

**Κωνσταντίνος Κωνσταντόπουλος** Νομικός Σύμβουλος Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας | Κλιματική Κρίση: Αξιολόγηση και Αναθεώρηση σχεδιασμών σχετικών με το κλίμα. Το παράδειγμα του χωρικού σχεδιασμού

**Κωνσταντίνος Στεφάνου** Διευθυντής του Κέντρου Sir William Dale για Νομοθετικές Σπουδές, Institute of Advanced Legal Studies (University of London) | Ανάλυση πολιτικών και ενσωμάτωση της προοπτικής διερεύνησης στις νομοθετικές πρακτικές

▶ **13:15-14:00**

**3Η ΕΝΟΤΗΤΑ**

**ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ**

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Μανώλης Χρυσάκης** Αντιπρόεδρος ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης

**ΟΜΙΛΗΤΕΣ**

Βραβευθείσες και βραβευθέντες στις τρεις κατηγορίες διακρίσεων της ΕΕΑ  
Παρουσίαση των διακριθεισών εργασιών

▶ **14:00-14:15**

**ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ**

**Τίνα Ορφανίδου** Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης

▶ **14:15-15:00**

**ΕΛΑΦΡΥ ΓΕΥΜΑ**